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Matematica

Fascicolo della formule

FORMULE

z|= Ja* +b*, a,b eR

e Il numero complesso: i =—1, z=a+bi, Z=a-bi,

e z=r(cosp+ising), z,-z, :rlrz(cos((ol+(/)2)+isin((ol+(pz)),

4 i(cos((o1 — ) +isin(p, —,)), 2" = r"(cos np+isin ng),
Z; K

2 2
Q/_ZQ/;[COSGM— kn)ﬂsin((er kn]],kZO,l,---,n—l

n n

n

_ _ 1 -

e d"-d"=a"", a":a"=d""(a#0), a"=—(a=0), a"=a"
a

o (atb)’=d*+2ab+h?, (a+b)’ =a* +3a*b+3ab® + b’
o a’—b*=(a-b)a+h), a’+b* =(atb)(a* Fab+b?)
o (a+b)' =a" +[nJ a"‘lb+...+Ln] a"*p* +...+[ " J ab"™ ' +b"
1 k n—
—b+~b? —4dac

o Equazione quadrata: ax” +bx+c=0,a#0 = x, = >
' a

. b c
e Formule diViéte: x,+x,=——, x,-x,=—
a a

dac — b2
e Vertice della parabola: T (—i ac=b )
a 4a
e« b =aox=log,a, log, b* = x =b"%"
1
e log,(xy)=log, x+log, y, log, - log, x—log, y, log,x” =ylog,x, log,x= log—bx
y 0g,a
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Fascicolo della formule

e Area del parallelogramma: A=a-v

e Area del cerchio: 4=r’xn .

I"ZTECZ

360

Area del settore circolare: 4=

e Area del trapezio: A=

e Area del triangolo: A:a';“, A:\/s-(s—a)~(s—b)-(s—c), s:%lm
A:“bsﬂ, A:a_bc, A=r.s
2 4r,
. . azx/g a\/§ 2 1
e Triangolo equilatero: 4= 2 V= > v, :gv, r, :Ev

a+c

v

Lunghezza della circonferenza: O =2rn

Irmo

Lunghezza dell'arco di circonferenza: [ =——

180

B=areadibase, P =arealaterale,

e Volume del prisma e del cilindro: V' =B-h .

1
¢ Volume della piramide e del cono: V' = §B~h .

e Volume della sfera: V' = %r% .

h =lunghezza dell'altezza

Area del prisma e del cilindro: A =2B+ P
Area della piramide: A = B+ P

Area del cono: A = r’n+ rms

r=raggio di base s = lunghezza dell’apotema

Area della sfera: A=4r’n, r= raggio della sfera

¢ Nel triangolo rettangolo:

, cateto opposto
seno dell” angolo = L0 opposto

ipotenusa

, cateto opposto
tangente dell” angolo = ¢
cateto adiacente

, coseno dell”’

cateto adiacente
angolo = ———
1potenusa
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Fascicolo della formule

b c

Teorema dei seni: — =—=—
sinag sinf siny

. sin(xiy) =sinxcos yxsin ycosx

cos(xiy) = COS X COs y Fsinxsin y

tgxttgy

tg(xty)=
grLy) l¥tgx-tgy

+y X—y

. . .X
e sinx+siny=2sin 2

xX+y xX—=y

cosx+cosy=2cos 2

e sinxsiny= %[cos(x—y)—cos(vay)]
COSXCosSy = %[cos(x—y)+cos(x+y)]

sinxcos y = %[sin(x—y) +sin(x+y)]

b

No
2

. T
, sin— =
4

) 2 Sil’lx
e sSin“x+cos“x=1, tgx=
cosx
e sin2x=2sinxcosx, cos2x = cos® x —sin” x

. . X
cos ——, sinx —sin y = 2cos

cos—=—, COSX—Cos y = —2sin

+y . x—
ySll’l%

X+ .oX—
ySlIl—y

2

by

. T
sin— =
3

e Teorema dei coseni: ¢* = a” +b* —2abcosy
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Fascicolo della formule

e Distanza tra due punti 7;,7,: d(1},7,) = \/(xz _x1)2 +(y2 _yl)z
— + N
e Punto medio 77, : P['xl—zxz’yl 2)’2)

— —> . — ~ _ _
e Vettore IIT,: T[T, =a=(x,—x)i+(y,=y)j=ai+ayj

~ - - >
e Prodotto scalare di vettori: a-b = |a|-‘b‘-cosa, a-b =ab, +a,b,

e Equazione dellaretta: y—y, = k(x—xl), k= 2=hn
Xy =X
k, =k
e Angolo «atradue rette: tga =|——
1+ kk,

e Distanza tra il punto T(x y)elarettap Ax+By+C=0: d(T p)=M
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Conica Equazione Tangente nel punto della conica (x,, y,)
Circonferenza 2 2_ 2 2
X = +(r- =r x—pN\x—p)+ly — —qg)=r
contro S(o.g) (x=p)+(y—q) (x,=p)(x=p)+(» —q)(»—4q)
EIIiss.e 2 yz » HJFM .
fuochi Fl’z(ie,O) 27 + b2 PRI
et =a? —b?
Iperbole
fuochi £ ,(xe,0)
2 2 XX
e =a +b’ Y 1—2—%=1
b a b b
asintoti y=+—x
a
Parabola
(p )
fuoco FLE’OJ 3?2 =2px yly:p(x+x1)
direttrice x = —g

e Condizione di tangenza tra la retta y =kx+/ e la circonferenza: r> (1+k2) =(kp—q+1)°
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o Progressione aritmetica: a,=a,+(n-1)-d, S,= %(a1 +a,)

"—1
o Progressione geometrica: a,=a,-q"", S, =a 1 7
q —
e Serie geometrica: S =1i, lgl<1
, £\ s g-rg
o Derivata del prodotto: (f-g) =/ -g+/-g e Derivata del quoziente: (—j = #
g g
 Derivata della funzione composta: (fog)' (x)=f (g(x))-g' (x)
o Tangente al grafico della funzione fa T'(x;,),): Yy —y, = f' (xl)-(x— xl)
¢ Derivate:
' ! . ! ! . ! 1
¢ =0 (x”) —n-x" nz0 (sinx) =cosx | (cosx) =-sinx (tgx) = cos® x
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